



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



Αθήνα, 26 Απριλίου 2010

Δελτίο Τύπου

Θέμα: Σύσταση Συνηγόρου του Καταναλωτή σχετικά με τον τρόπο δημόσιας παρουσίας συγκριτικών τιμοκαταλόγων αυτοκινήτων και μοτοσικλετών.

Ο Συνήγορος του Καταναλωτή δέχθηκε αναφορές καταναλωτών κατά εταιρείας σχετικά με τη μη συμπερίληψη του ειδικού τέλους ταξινόμησης στις τιμές των καινούργιων οχημάτων που εισάγει και εμπορεύεται και οι οποίες αναγράφονται σε συγκριτικούς τιμοκαταλόγους που δημοσιεύονται στον ειδικό περιοδικό και ηλεκτρονικό Τύπο, αλλά και σε διαφημίσεις της.

Κατόπιν τούτου, η Αρχή απηύθυνε Σύσταση προς τον Σύνδεσμο Εισαγωγέων Αντιπροσώπων Αυτοκινήτων να προβεί σε άμεση και αυστηρή υπόδειξη προς όλες τις εταιρείες που εκπροσωπεί να δημοσιοποιούν τις τιμές των πωλούμενων καινούργιων οχημάτων τους κατά τρόπο που να τηρεί τη νομιμότητα, να σέβεται τα δικαιώματα των καταναλωτών και να υπακούει στις αρχές του υγιούς ανταγωνισμού.

Ειδικότερα, η μη συμπερίληψη του ειδικού τέλους ταξινόμησης στις τιμές των καινούργιων οχημάτων που δημοσιεύονται σε συγκριτικούς τιμοκαταλόγους είναι ζήτημα που αφορά τόσο στην τήρηση της νομοθεσίας, η οποία επιβάλλει τη δήλωση της τιμής πώλησης των προϊόντων συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ και των λοιπών φόρων, όσο και τον υγιή ανταγωνισμό, ο οποίος βάλλεται όταν η δημοσιοποίηση των τιμών των πωλούμενων οχημάτων, συμπεριλαμβανομένου του ειδικού τέλους ταξινόμησης, δεν αποτελεί κοινά εφαρμοζόμενη από όλους τους προμηθευτές τακτική.

Η δημόσια ανακοίνωση των τιμών προϊόντων που ανταποκρίνονται στις ίδιες ανάγκες ή έχουν τους ίδιους στόχους οφείλει πάντοτε να γίνεται κατά τρόπο τέτοιο, ώστε η σύγκριση που πραγματοποιείται από τους αποδέκτες τους καταναλωτές να λαμβάνει υπόψη της και να στηρίζεται σε κοινά για όλους τους ανταγωνιστές προμηθευτές κριτήρια, προκειμένου να είναι αντικειμενική πέραν κάθε αμφισβήτησης και να οδηγεί σε έντιμο αποτέλεσμα επ' ωφελείας τόσο των καταναλωτών όσο και των εμπόρων-προμηθευτών.

Το πλήρες κείμενο της Σύστασης βρίσκεται αναρτημένο στον διαδικτυακό τόπο του Συνηγόρου του Καταναλωτή (www.synigoroskatanalofi.gr).